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Documents annexes     :

- document technique de la carte Keysight  8769K (9 pages)

- document technique de la carte gage octopus (4 pages)

- abaque de smith (1 page) → à rendre avec la copie

ELECTRONIQUE (27/60)

QUESTION 1 : 

Le laboratoire a acquis l'appareil suivant :

Keysight 8769K-011-002-016 décrit dans le document 8769K,

a - Quelles seront les caractéristiques de l'alimentation qui fournira l'énergie nécessaire au
bon fonctionnement de cet équipement ?

b- La sortie 6 n'étant pas exploitée, En utilisant le driver proposé, quelle sera la séquence
logique  (un  octet  par  position  et  un  bit  par  section)  à  appliquer  pour  sélectionner
successivement chaque sortie de 1 à 5 tout en ayant la meilleure isolation?

On considérera le bit0 pour la section 1, bit1pour la  section2, bit2 pour la  section3, bit3
pour la  section4, bit4 pour la section5 et bit5 pour la section6.

c- Décrire dans un tableau les courbes d'isolations associées à la séquence logique de la
question précédente (1b) pour toutes les sorties ?

d- Quelle protection apporte les diodes présentes dans le schéma du driver proposé dans
la documentation et pourquoi ?

QUESTION 2 :

Le  laboratoire  souhaite  acquérir  la  carte  d'acquisition  Octopus  16bit  10MHz  8  voies
version PCI décrite dans le document OctopusCS84XX-Data-Sheet.

La durée maximum d'une acquisition sera de 4s.

a- Quelle est le numéro de la carte et de l'option mémoire à commander ?  

b- Pour prévoir le PC qui utilisera cette carte, on souhaite évaluer la place mémoire (Mo)
que  prendra  une  acquisition  de  durée  100ms  stockée  telle  qu'acquise  et  avec  une
précision type double,

c- Quelle sera la résolution verticale que nous aurons sur le calibre d'entrée +/- 1V,

QUESTION 3 :

On dispose en série les éléments R, L et C.
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a- exprimer l'impédance complexe Z en fonction de R, L et C et de la fréquence f.

b- Quelle est l'impédance réduite des points A et B sur l'abaque de Smith en pièce jointe
(feuille volante à rendre avec votre copie).

c-  Rajouter l'impédance réduite  à 50  et  à la fréquence f  = 10 MHz du point  C qui
correspond à :

R= 10 L= 1,118 µH               C= 159 pF

QUESTION 4 : 

Une carte d'acquisition 8 voies nous fournit des données sous la forme d'un tableau de
une ligne avec pour chaque acquisition 1000 points par voie. 

On réalise 6 acquisitions et les données arrivent dans une variable RESULT en une ligne
comme suit :

Acquisition A1 [1000 données de la voie V1, 1000 données de la voie V2 ,1000 données
de la voie V3, 1000 données de la voie V4 ,1000 données de la voie V5 ,1000 données de
la voie V6, 1000 données de la voie V7, 1000 données de la voie V8]  Acquisition A2
[1000 données de la voie V1, 1000 données de la voie V2 ,1000 données de la voie V3,
1000 données de la voie V4 ,1000 données de la voie V5 ,1000 données de la voie V6,
1000 données de la voie V7, 1000 données de la voie V8] et ensuite la même chose pour
l'acquisition A3 jusqu'à l'acquisition A6

NUM
ACQUISITION

A1 A1 A1 A1 A1 A1 A1 A1
A2 A2 A2 A6 A6 A6 A6 A6 A6 A6 A6

NUM VOIE V1 V2 V3 V4 V5 V6 V7 V8 V1 ... V8 ….. V1 V2 V3 V4 V5 V6 V7 V8

DATA 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 ….. 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Écrire l'algorithme qui  permet de ranger ces 6 acquisitions (RESULT) dans 8 tableaux
distincts correspondants aux 8 voies d'acquisition.

QUESTION 5 :

a - Comment effectuer le réglage de la compensation basse fréquence des sondes d'un
oscilloscope, justifier votre réponse. 
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MISE EN SITUATION (19/60)

QUESTION 6a : 

Lors de mesures expérimentales, on enregistre grâce à un système d'acquisition 32 voies
dénommé « sismographe » les déplacements mesurés par des géophones notés Gn.

Les  géophones  sont  raccordés  avec  des  cordons  BNC  de  différentes  longueurs  et
espacés tous les 0,5 mètre.

Nous avons accès à toutes les connectiques.

Les géophones sont constitués d'un noyau de fer doux suspendu par un ressort entouré
par un solénoïde.

On mesure la  ddp générée par  le  mouvement vertical  du noyau de fer  doux dans le
solénoïde.

Le système est alimenté par une batterie 12V.

Ce système se décompose comme  suit :

Lors des premiers tests, nous observons que la voie 14 ne fonctionne pas, aucun signal
n'est mesuré.

Quelle procédure faudra-t il mettre en œuvre pour déterminer l'origine de la panne ?

4 Cartes d'Acquisition
de 8 voies différentielles

Pré Amplificateur Différentiel
24dB 32 voies 

64 
cordons 
BNC

G1 G2 G3 Gn G32

64 
cordons 
BNC 2 

cordons 
BNC
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QUESTION 6b : 

Le  système  de  mesure  précédent  (question  1)  est  utilisé  pour  mesurer  des
caractéristiques de fondation de pylônes EDF très haute tension en service.  Lors des
mesures on s’aperçoit qu'il y a un signal sinusoïdal permanent sur les enregistrements
très visible sur l'enregistrement du bruit comme ci-dessous.

En, zoomant sur une trace on observe ce signal :
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D’où provient cette perturbation et comment peut on l'éliminer ?
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QUESTION 6c :

Avec un système équivalent  au précédent  mais disposant  de 48 voies,  on obtient  les
mesures suivantes (représentées ci-après en 3D) qui montrent que l'appareil de mesure
présente une anomalie.

Quelle anomalie de mesure observe t-on  ?

En normalisant chaque trace par son maximum, on obtient cette nouvelle image.

Comment nomme-t-on cette anomalie ?
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QUESTION 7 :

On  souhaite  mettre  en  place  une  mesure  de  la  vitesse  de  propagation  des  ondes
ultrasonores à travers un  bloc de polypropylène d'épaisseur  50 cm à la  fréquence de
100 kHz en transmission.

Pour cela on dispose de différents appareils de mesure (voir tableau ci-après).

Quels appareils seront mis en œuvre pour réaliser cette mesure ?

Faire un schéma de principe de cette mesure.

APPAREIL METTRE UNE CROIX SI MIS EN OEUVRE

Fréquencemètre

RLC meter

Accéléromètres

Capteurs Piézo Électriques 100kHz

Pre Amplificateur 20dB

Générateur Arbitraire

Atténuateur 10dB

Oscilloscope numérique 100MHz

Amplificateur de courant

Multiplexeur

Géophones

Carte d'acquisition 24bit 48kHz

Amplificateur de puissance

Analyseur de réseau

Moteur de translation

Télémètre

Bobine de génération

Pince amperemetrique

Marteau de choc instrumenté.

Amplificateur de charges

Multimetre
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PHYSIQUE (14/60)
QUESTION 8a :

Quelles  sont  dans  le  système  international  les  noms  et  le  symbole  des  unités  des
grandeurs suivantes :

Nom  de  la  grandeur
physique mesuré

Nom de l'unité de mesure Symbole  de  l'unité  de
mesure

tension

courant

résistance

conductance

capacité

inductance

quantité d'électricité

puissance

fréquence

QUESTION 8b :

Relations fondamentales d'électroniques

Désignation Relation entre grandeurs Relation entre les grandeurs
physique e, toutes lettres

Puissance  d'un  système
électrique

Tension dans une résistance
électrique

Quantité  d'électricité  dans
un circuit électrique

Quantité  d'électricité  dans
un condensateur
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QUESTION 9  : 

Manipulation des nombres complexes

(i)2=-1

Développez l'expression :

(a+ib)*(c+id) = ?

Soit Z= a+ib

quelle est la phase et le module de Z

QUESTION 10  : 

Tracez  le  module  de  la  transformée  de  Fourier  du  signal  s(t)  composé  d'un  signal
sinusoïdale d'amplitude 3V et de fréquence 1kHz et un signal d'amplitude 2V de fréquence
5kHz

QUESTION 11: source http://scphysiques2010.voila.net/tsph02c.htm#_Toc343925197

On souhaite connaître la vitesse d’une onde ultra sonore. On réalise le montage ci-
dessous :

Lors d’une mesure, on obtient l’oscillogramme suivant :
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La base de temps est fixée à 5,0 μs / div ; les sensibilités verticales sont identiques.

Lorsque les récepteurs sont à égale distance de l’émetteur, les signaux sont en phase.

Le récepteur R1 restant fixe, on éloigne le récepteur R2 le long de l’axe (Ox) en comptant

le nombre de fois où les signaux sont en phase.

Pour une distance d égale à 8,5 cm, les signaux ont été dix fois en phase.

1)-  Période :  Calculer  la  valeur  de  la  période  T des  ondes  ultrasonores  à  partir  de
l’oscillogramme.

2)-  Longueur  d’onde :   Déterminer  la  valeur  de  la  longueur  d’onde  λ connaissant  la
distance d.

3)- Relation fondamentale :

a)-  Quelle est la relation entre la longueur d’onde λ et la période T de l’onde ?

b)-  Calculer la valeur de la vitesse v de l’onde ultrasonore.
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QUESTION 12 :

L'amplificateur opérationnel est idéal et fonctionne en régime linéaire. 

Initialement le condensateur est décharger. 

Ue est telle que :

Ue+E pour t >=0 

et 

Ue = 0 pour t<0.

Quelle est la fonction de ce montage ? 

Justifiez par le calcul votre réponse.
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